

今夏,不少市民感觉“特别热且持续时间长”

# 平均气温略偏高 立秋还得热一阵

核心提示

近段时间,受持续副热带高压影响,我市平均气温偏高,不少市民觉得闷热难耐。明日立秋,但并不意味着天气能很快凉爽,高温闷热天气还将持续一段时间。

## 1 高温天数不多 平均气温略高

昨日,记者从气象部门了解到,今年我市提前10余天入夏,入夏时间为5月11日,而历年入夏的平均时间为5月24日左右。与去年同期相比,今年入夏以来的平均气温略有偏高,但最高气温尚未超过去年,且35℃以上的高温天数也与去年同期相比有所减少。

统计数据显示,全市6月的平均气温为25.4℃,与近30年来的平均值相比,偏高0.4℃;全市7月的平均气温为26.9℃,偏高0.5℃。

今年入夏以来,我市最高气温为39.8℃,于6月27日出现在洛宁县;而去年夏季最高气温为42.8℃,于6月13日出现在宜阳县。此外,今年入夏以来高温天气天数少于去年,以孟津县为例,超过35℃的高温天气共有13天,而去年同期共有18天。

## 2 “副高”持续影响,湿度大感觉更热

最高气温没有去年高,35℃以上的天数又少于去年同期,那人们为什么感觉“非常热”呢?

气象专家说,这与副热带高压有关。近期及未来一段时间,副热带高压稳定维持在我市上空,它将东南部沿海的湿热天气系统带到我市,且表现得较为“强势”,导致西北部较弱的冷空气难以靠近,空气中的湿度加大,相对湿度平均在60%左右,人们一动就出汗,感觉

“更热”。

受空气湿度、风速等因素影响,人体所感受到的热度与实际气温有时是有偏差的,例如,在35℃的环境中,空气相对湿度在10%至30%,平均风速大于每秒3米时,人体不会感觉很热;而在相同的温度条件下,相对湿度如果超过54%,且风速很小时,人体就会感觉闷热难耐,有些体弱者甚至会出现中暑现象。

此外,从气象资料分析,往年6月至7月上旬,我市多受高空西北气流与地面暖低压控制,天气干燥,湿度小;7月中下旬后,我市多受副热带高压控制,空气湿度大,多出现高温闷热天气。但今年一进入7月,副热带高压提前西伸北抬频繁影响我市,从而导致高温闷热天气来得早,因此人们会感觉今夏高温时间长,而且比去年热。

## 3 立秋不等于入秋,还得热一阵子

明日立秋。立秋一般预示着炎热的夏天即将过去,天气开始逐渐向凉爽过渡。但立秋并不等于入秋,立秋后还有最后一伏,天气可能还要热一段时间。

今年三伏天数比较长,共有40天,7月13日入初伏,7月23日入中伏,8月12日入末伏,因此,在立秋后还有最后一伏,8月22日才出伏。气象专家介绍,气候学上,以连续5天日平均气温稳定下降到22℃以下10℃以上时,作为秋季

的开始。从历史资料数据来看,我市真正进入秋天一般是在9月上旬,那时才能真正凉爽起来。

据市气象台预报,本周我市仍受副热带高压控制,以湿热天气为主,周平均气温略偏高,最高气温38℃左右。具体来说,今天白天,我市晴天到多云,局部地区有阵雨或雷阵雨,偏南风2级至3级,气温25℃到37℃;今天夜里到明天,我市多云,有分布不均匀的雷阵雨,局部地区伴有短时强降水、

短时大风等强对流天气,气温26℃到35℃。

气象专家提醒,立秋后,温差明显加大,注意早晚加衣。营养专家建议,在高温闷热天气中尽量减少室外运动,可多喝绿豆汤、莲子粥来解暑;立秋后人体消化功能有所下降,肠道抗病能力减弱,容易发生腹泻,应特别注意饮食卫生;老年人脾胃虚寒,西瓜、梨、黄瓜等凉性食物不宜多食。

本报记者 赵佳 通讯员 姬万里

有空转转博物馆

士心

洛阳的民办博物馆已有21家,总数居河南省之冠(见本报8月3日01版消息),再加上全市现有的14座国有博物馆、纪念馆,身为洛阳人能生活在这样一个“博物馆之都”,真乃一大幸事。

文化随时间而沉淀,城市因文化而深沉。博物馆,正是这种文化沉淀最好的展示。走进博物馆的陈列室,一件件展品勾勒着历史的轮廓,无言述说着千年帝都文化的灿烂和历史的厚重。在这里,真实感受历史文化遗存,比较抽象的“历史概念”接上了地气,变得形象、生动起来。

然而,作为一名洛阳市民,你能说出几个家乡的博物馆名字?你又去过几家呢?

北京市社科院出版的《2012北京文化蓝皮书》数据显示,有将近九成的人每年进博物馆、纪念馆的次数不足5次。可以推算,在洛阳,这个数字可能更小。

如今,很多成年人本身就对博物馆不感兴趣,更不要说引导孩子去博物馆了。他们宁愿让孩子窝在家里读书,也不愿带孩子去博物馆里看看,折射出应试教育的弊端,更折射出城市文化资源的浪费。

青岛的城市历史不像洛阳那样积攒了很多“唐砖汉瓦”,但在其百年进程中,文化也在不断积累着。最近,这座海滨城市就在全市开展了一场“馆藏青岛”活动,鼓励市民、中小學生走进博物馆,把一个个博物馆变成一个个成本最小却最生动、最具文化教化效果的公民文化教育学校。

青岛人不但自己爱上了博物馆,而且向外地游客推荐自己的博物馆,他们喊出了“来青岛,不只是看海”的口号,“馆藏青岛”成为城市的又一张文化名片。

据市文物管理部门介绍,洛阳还将规划建设3座博物馆,分别是洛阳契约博物馆、洛阳曹魏墓博物馆和洛阳丝绸之路博物馆。

有空转转博物馆,不仅能提升自己的精神高度,更能让我们的城市充满文化崛起的自信。



## 汝阳陶营撤乡建镇

本报讯 经省民政厅批准,汝阳县陶营乡撤乡建镇,8月5日举行了简短的撤乡建镇仪式。

陶营镇距汝阳县城19公里,距洛阳市区38公里,总面积50平方公里,辖14个行政村。焦枝铁路、宁洛高速、二广高速、临葛路、汝安路经过该镇。该镇境内有旗杆山、高祖庙等遗迹,木偶戏和饺子书被列入非物质文化遗产名录。

近年,陶营镇党委、政府强力招商引资,现已初步形成了以天源煤电、万鑫矿业、河南环邦等公司为代表的工业生产格局,以陶营、大北西、南庄等村为主的万亩现代高效农业示范基地,以铁炉营、柿园、姚沟等村为主的万亩农业生态观光园。2012年,该镇实现工业总产值2.7亿元、财政收入1899.5万元,农民人均收入达到4915元。(袁喜宝 郑汝彩)

## 关于私搭乱建 隐患情况的通报

根据《洛阳市人民政府办公室关于加强遏制私搭乱建工作的通知》(洛政办[2011]156号)等文件的要求,为清理堆放的建筑材料,彻底消除私搭乱建隐患,持续加大遏制私搭乱建工作力度,对存在私搭乱建隐患的社区(村)进行重点管理,近日,市遏制办对遏制区域内的23个乡镇(街道办事处)114个社区(村)、城市出入口主干道两侧的建筑材料堆放情况进行了排查,现将有关情况予以通报。下一步,市遏制办将对建筑材料堆放严重的社区(村)实行重点管理、跟踪督查、限期整改,对整改不力的,将对所在乡(镇、街道办事处)实施责任追究。

序号	乡(镇、街道办事处)	总数量(处)	重点管理社区(村)	总体排名
1	伊滨区李村镇	0		1
2	伊滨区诸葛镇	0		1
3	伊川县城关镇	9	槐树街村	3
4	西工区红山乡	9	党湾村	3
5	老城区邙山镇	10	葛家岭村	5
6	涧西区产业集聚区	11	九西村	6
7	洛龙区太康路办事处	11	潘村	6
8	孟津县朝阳镇	11	南石山村	6
9	瀍河区回族区杨文办事处	12	马沟村	9
10	新安县磁涧镇	14	东皇村	10
11	偃师市高龙镇	17	高崖村	11
12	高新区孙旗屯乡	17	土桥村	11
13	孟津县麻屯镇	18	后楼村	13
14	洛龙区关林办事处	21	刘富村	14
15	洛龙区白马寺镇	21	大潘村	14
16	洛龙区龙门镇	22	花园村	16
17	瀍河区回族区瀍河乡	25	马坡村	17
18	洛龙区李楼镇	26	城角村	18
19	洛龙区安乐镇	32	郑村	19
20	洛龙区科技园办事处	35	小营村	20
21	洛龙区丰李镇	39	小作村	21
22	高新区辛店镇	51	柳行村、张沟村	22
23	龙门园区龙门石窟办事处	54	张沟村、东草店村	23

洛阳市遏制私搭乱建工作领导小组办公室 2013年7月30日

## 洛阳动漫创意学院 年底建成

4日,在伊川县新城区,洛阳动漫创意学院正在建设中。

该学院被列为我市联审联批项目和河南省“双千”工程,占地面积136亩,总投资2亿元,总建筑面积约11万平方米,主要建设教学楼、学生公寓、行政综合楼及运动场等设施,计划今年年底建成。届时,它将成为目前中原地区规模最大的数字动漫人才培养学院。

记者 梅占国 摄



## 第30届河南新闻奖评选结果揭晓

# 洛阳日报报业集团 18件作品获奖

本报讯 日前,由河南省新闻工作者协会主办的第30届(2012年度)河南新闻奖评选结果揭晓,洛阳日报报业集团有18件作品获奖。

《洛阳日报》有7件作品获奖。一等奖3件:消息《农民刊登广告 感恩党的政策》(作者 赵佳 编辑 郝洋),言论《农村发展的“二次革命”》(作者 魏春兴 编辑 郭晓明),摄影《迎峰度夏前线的“空中飞人”》(作者 陈占举 编辑 李岚)。二等奖3件:消息《国防部长两次鼓励我当兵》(作者 李三旺 李现森 编辑 武力),通讯《一位撒拉族母亲的三个“没想到”》(作者 李三旺 编辑 郝敏),2012年5月17日1版版面(编辑 郭晓明 寇博)。三等奖1件:通讯《7分钟的开工仪式》(作者 李三旺 编辑 郝敏)。

《洛阳晚报》有7件作品获奖。一等奖1件:漫画《狗尿香的炫耀》(作者 张吉亮 编辑 焦雅琦)。二等奖1件:漫画《新

取笔记》(作者 周志千 编辑 李仁伟)。三等奖5件:消息《国家图书馆收藏我市科学家杨先健手稿资料》(作者 孟国庆 编辑 李喆),消息《蹲守伏牛深山11年培育牡丹新品21个》(作者 邓超 编辑 张敬芳),通讯《手拉手,河科大学生勇救落水者》(作者 范瑞 孟国庆 编辑 赵怡),摄影《我的“兄弟”叫胡三》(作者 赵朝军 编辑 张敬芳),摄影《三胞胎兄弟同日大婚》(作者 高山岳 编辑 张敬芳)。

《洛阳商报》有3件作品获奖。二等奖1件:通讯《广告马甲 私家车不能想穿就穿》(作者 郭旭光 编辑 张静静)。三等奖2件:通讯《洛阳商业“微”力不小》(作者 张人杰 编辑 张静静),2012年7月12日1版版面(编辑 智慧 陆薇薇)。

洛阳网有1件作品获奖。二等奖1件:网络专题《千年帝都 国色天香——第30届中国洛阳牡丹文化节》(作者 陈运团 编辑 崔天运 史成成)。(本报记者)

## 慎用强制措施,保障企业正常经营

“对于涉诉企业来说,法院的强制措施一定得慎用。”这位负责人说,企业都是链条式生产经营,牵一发而动全身,如果法院的强制措施运用不当,将对企业的生产经营造成较大影响。

对此,全市法院的做法是:灵活运用强制措施。

资金暂时短缺,企业仍处于正常生产经营状态,并且发展前景看好,对这样的被执行企业,法院将在多做执行和解工作的前提下,慎用查封、扣押、冻结等执行措施和罚款、拘留等强制措施。对于确需查封相关生产设施的,将允许被执行人使用,但要加强查封资产的监管。

在对被执行企业的资产进行处置时,法院将本着最大限度实现执行财产价值的目的,避免因仓促、草率执行导致财产处置变现价值与实际价值差距悬殊,从而加重企业负担,甚至损害其合法权益。

依法支持企业改组改制、产业升级。法院将坚持“甄别分类、差异处置、有保有破”的原则,支持企业进行破产和重组改制,对有市场前景的问题企业,优先采取

司法重整、破产和解等方式,实现资产重组。对产能落后、面临淘汰的企业,通过破产清算使其有序退出市场,加强与政府主导、企业自主的资产重组工作衔接,支持优势企业以兼并、重组、控股等方式延伸产业链并保持、扩大产能,最大限度盘活存量资源,促进企业再生、经济结构调整和产业转型升级。

## 保护知识产权,为知名品牌护航

在20项服务企业举措中,保护企业知识产权被放在重要位置。据了解,自去年10月1日起,市中级人民法院知识产权庭受理洛阳、三门峡、焦作、新乡、济源、鹤壁、南阳、平顶山8市的知识产权行政和刑事一审案件,这对于我市企业的商标权、著作权以及知识产权合同等,将起到积极保护和审判便利作用。

我市法院将加强对知识产权的司法保护,激励和保护企业自主创新,打造洛阳知名品牌,制止不正当竞争,维护经济发展的良好秩序。

同时,法院还将延伸知识产权审判职能,协助我市推进中小企业创新能力建设,为中小企业新建企业技术中心、工程(技术)研究中心、重点实验室等产业创新

平台提供法律服务,支持中小企业与在洛高校、科研机构、军工单位搭建产学研交流合作平台,进行联合创新。

## 为企业发展提供有力的司法保障

该负责人表示,全市两级法院把服务企业作为党的群众路线教育实践活动的试金石,进一步改进工作作风,提升服务水平,接受群众监督。

市中级人民法院党组要求,全市两级法院及领导干部要站在服务和保障全市工作大局的高度,迅速行动起来,结合法院和企业实际,充分运用审判、执行等方式,帮助企业缓解经济下行带来的压力;以法官联络员制度为平台,真心真意为企业提供帮扶与支持;注重法律效果和社会效果的有机统一,为企业发展提供可靠、有力的司法保障。

另外,为加强对服务企业工作的监督检查,市中级人民法院将对全市两级法院工作人员服务企业过程中的违规违纪行为“零容忍”,一旦发现,坚决严肃处理。同时,鼓励群众对法院工作进行监督,群众可到两级法院纪检部门进行举报,法院将安排专人受理。

特约记者 石笑飞 通讯员 赵越

(上接01版)

在案件审理过程中,依照法律程序可能多次对企业关键岗位人员进行传唤,这势必影响企业的正常运营。“除了法定情形外,将尽量减少对企业负责人以及财务、营销等关键岗位人员的传唤和询问,必要时,法院也可以主动登门服务。”这位负责人说。

同时,具备条件的基层法院还将组建专门合议庭,公正高效审理涉企案件,让每一件案件的当事企业通过审理活动体验诚信经营、合法经营所得到的法律保障。

良好的司法环境是企业赢得投资的重要因素之一,依法打击涉企刑事犯罪将成为全市两级法院的主要工作。法院将充分发挥刑事审判职能作用,对各种涉企犯罪依法从严厉打击、从重判决,保持高压态势,通过到企业所在地公开开庭、公开宣判等方式震慑犯罪。

同时,法院对经济特别困难、资金暂时短缺的涉企案件,依法“缓、减、免”诉讼费、保全费、执行费,确保经济困难企业打得起官司。此外,法院还将建立多元化涉企纠纷解决机制,加强诉前调解工作,积极调动社会调解力量共同化解涉企纠纷,减轻企业的诉讼负担。